
 

 

 
 

 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XII-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a X –a  MI 

 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

1.  Fie G centrul de greutate al triunghiului ABC.  

Valorea lui 𝑎 dacă 𝑏 = 7, 𝑐 = 6 și 𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∙ 𝐺𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0, este ... 

a. √
17

2
 b. 

√17

2
 c. √17 d. 

√34

4
 

2.  Determinați mulțimea valorilor lui 𝑚 ∈ 𝑹∗ dacă funcția 

 𝑓: 𝑹 → 𝑹 , 𝑓(𝑥) = 𝑚𝑥2 − (𝑚 + 1)𝑥 + 1 nu are semne alternante pe intervalul [−2; 2]. 
a. {1} b. (0, 1] c. (−

1

3
,
1

2
] ∪ {1} d. 𝑹∗ 

3.  Triunghiul cu laturile 𝑎2 + 𝑎 + 1, 2𝑎 + 1, 𝑎2 − 1 , unde 𝑎 > 1, are un unghi de măsură ... 

a. 600 b. 900 c. 1200 d. 1500 

4.  Să se determine numărul de perechi (𝑎, 𝑏) , 𝑎, 𝑏 ∈ 𝒁 , astfel încât funcția 𝑓: [0,∞) → 𝑹   

𝑓(𝑥) = 𝑎2 ∙ [
𝑥

2
] −

𝑎𝑏

2
∙ [
𝑥

3
] − 𝑥  are perioada 𝑇 = 6. (unde [𝑝] este partea întreagă a lui p ) 

a. 6 b. 8 c. 4 d. 2 

5.  Se consideră funcția 𝑓: [−2,3) → 𝑹   𝑓(𝑥) = max( {𝑥}, 3 − 2𝑥 ) . Să se stabilească care 

din următoarele propoziții sunt adevărate : 

a. 𝑝𝑒 [
4

3
, 2)  𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒  

      𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡  𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐ă𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒  

b. 𝑝𝑒 [2,3) 𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒  
𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡  𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐ă𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒  

c. 𝑝𝑒 [−2, 4
3
 )  𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒  

𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡  𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐ă𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒 

d. 𝑝𝑒 [
4

3
, 2)  𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒  

𝑠𝑡𝑟𝑖𝑐𝑡  𝑑𝑒𝑠𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐ă𝑡𝑜𝑎𝑟𝑒 

6.  Fie 𝑆𝑛 suma primilor 𝑛 termeni ai șirului (𝑥𝑛)𝑛≥1. Să se răspundă în câte din următoarele 

trei situații șirul poate fi o progresie aritmetică: 𝑆𝑛 = 2𝑛
2 − 𝑛 ,  𝑆𝑛 = 3𝑛

2 + 2𝑛 + 1 , 

 𝑆𝑛 = 2𝑛 + 3 
a. în niciuna b. în una  c. în două d. în trei 

7.  Fie ABCDEF un hexagon regulat și 𝑀 ∈ (𝐴𝐶), 𝑁 ∈ (𝐶𝐸) astfel încât 
𝐴𝑀

𝐴𝐶
=
𝐶𝑁

𝐶𝐸
= 𝑘. 

Valoarea lui 𝑘 pentru care 𝐵,𝑁,𝑀 sunt coliniare este ... 

a. 1 
b. 

√3

3
 c. 

1

2
 d. 

√3

2
 

8.  În triunghiul 𝐴𝐵𝐶 de arie 3√15 suma pătratelor lungimilor laturilor este egală cu 116. 

Valoarea sumei  ctg 𝐴+ ctg 𝐵 + ctg 𝐶 este egală cu ... 

a. 
3√29

5
 b. 

5√29

3
 c. 

29√5

45
 d. 

29√15

45
 

9.  Se consideră triunghiul 𝐴𝐵𝐶 cu 𝐴𝐵 = √3 , 𝐴𝐶 = √2  și 𝐴 =
π

3
 . Lungimea bisectoarei (AD), 

𝐷 ∈ (𝐵𝐶), a unghiului ∠𝐵𝐴𝐶  este ... 

 

 a. 6 − √6 b. 3 − √6 c. 3√6 −  6 d. 3√6 –  3 

 



 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 

10.  Fie funcția 𝑓: 𝑹 → 𝑹, 𝑓(𝑥) = ∑ (𝑎𝑥 − 𝑎𝑘)
22023

𝑘=1 , 𝑎 ≠ 0, 𝑎𝑘 ∈ 𝑹, 𝑘 = 1,2023̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ , 
∑ 𝑎𝑘

2 = 12023
𝑘=1 . Care din următoarele propoziții sunt adevărate? 

(i) Punctul de minim al funcției depinde de 𝑎. 
(ii) Valoarea minimă a funcției nu depinde de 𝑎. 

(iii) 𝑓(𝑥) > 0, ∀𝑥 ∈ 𝑅. 

(iv) |∑ 𝑎𝑘
2023
𝑘=1 | ≤ 2023 

a.    (𝑖) b.    (𝑖𝑖) c.    (𝑖𝑖𝑖) d.    (𝑖𝑣) 
11.  Dacă triunghiul ABC nu este dreptunghic, atunci au loc relatiile : 

(i) 𝑠𝑖𝑛 2023𝐵 + 𝑐𝑜𝑠  2023𝐵 < 1 

(ii) 𝑠𝑖𝑛𝐴𝑠𝑖𝑛𝐵𝑠𝑖𝑛𝐶 + 𝑐𝑜𝑠𝐴𝑐𝑜𝑠𝐵𝑐𝑜𝑠𝐶 < 1 

(iii) 𝑐𝑜𝑠2023𝐵 ≠ 0 

(iv) 𝑠𝑖𝑛2023𝐵 ≠ 1 

a.    (𝑖) b.    (𝑖𝑖) c.    (𝑖𝑖𝑖) d.    (𝑖𝑣) 
12.  Se consideră triunghiul 𝐴𝐵𝐶, 𝑂 centrul cercului circumscris, 𝐻 ortocentrul și 𝐺 centrul de 

greutate al triunghiului. Atunci au loc relațiile: 

a. 𝑂𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝑂𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ b. 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

+𝐻𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2𝐻𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

c. 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ d. 𝐻𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐻𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ +

+𝐻𝐶⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐻𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 64 P) 

13.  
 Pentru funcția 𝑓: 𝑹 → 𝑹 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 4𝑥 + 2  ,  (𝑓𝑜𝑓𝑜 …𝑜𝑓⏟      

𝑑𝑒 𝑛 𝑜𝑟𝑖 𝑓

) (𝑥) = ⋯  

14.  Fie funcțiile 𝑓𝑛, 𝑔𝑚: 𝑹 → 𝑹, 𝑓𝑛(𝑥) = 𝑛 − 𝑥  și 𝑔𝑚(𝑥) = 𝑥 −𝑚,  𝑚, 𝑛 ∈ {1,2, … ,2023}. 
Dacă se intersectează graficele funcțiilor 𝑓𝑛 , cu cele ale funcțiilor 𝑔𝑚 , două câte două, în 

toate modurile posibile, numărul punctelor de intersecție este egal cu … 

15.  Mulțimea valorilor parametrului 𝑚 ∈ 𝑹 pentru care ecuațiile 𝑥2 + (𝑚 − 4)𝑥 − 𝑚 − 3 = 0 

și   𝑥2 + (𝑚 + 3)𝑥 + 2𝑚 + 2 = 0 admit o rădăcină comună este … 

16.  Dacă numerele 𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ 𝑹 sunt în progresie aritmetică și numerele 𝑎, 𝑏, 𝑐 > 0 sunt în 

progresie geometrică, numărul 𝑁 = 𝑎𝑦−𝑧 ∙ 𝑏𝑧−𝑥 ∙ 𝑐𝑥−𝑦 este egal cu… 

17.  
Fie  𝑓: 𝐼 ⊂ 𝑹 → 𝑹   𝑓(𝑥) = √

1−(4−𝑚2)𝑥−𝑥2

𝑚(𝑥2+1)
  unde 𝐼 este interval.  

Mulțimea valorilor parametrului 𝑚 ∈ 𝑹 ∖ {0} pentru care 𝐼 este mărginit și de lungime 

minimă este … 

18.  

 Mulțimea  {𝑛 |   𝑛 ∈ 𝑁∗   ,   √2√2√2…√2
⏟          

= 2𝑎

𝑛 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑐𝑎𝑙𝑖

 , 𝑎 =
4𝑛−2𝑛+1+1

2𝑛
 }, este … 

19.  Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ 𝑵∗ , 𝑎 < 𝑏 < 𝑐, astfel încât  
1

𝑎
+
1

𝑏
+
1

𝑐
= 1 . Suma 𝑎 + 𝑏 + 𝑐  este egală cu … 

20.  Valoarea produsului: 𝑠𝑖𝑛 10° ⋅ 𝑠𝑖𝑛 30° ⋅ 𝑠𝑖𝑛 50° ⋅ 𝑠𝑖𝑛 70° ⋅ 𝑠𝑖𝑛 90°  este egală cu ... 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

Succes! 
 



 

 

Grilă cu răspunsuri    CLASA a - X -  a MI 

 

 

Nr. 

item 

SUBIECTELE 1-9 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu un singur raspuns 

corect din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

1 a.  b.   c.  X d.  

2 a. X b.  c.   d.    

3 a. X b c.     d.   

4 a   b. X c.  d.   

5 a. X b.    c. d.     

6 a.  b. X c. d.  

7 a. b. X c.  d.     

8 a.   b. c.  d. X   

9 a.    b.    c.  X d.  

 SUBIECTELE 10-12 Exercitiile si problemele sunt itemi de tip grila cu mai multe 

raspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresita a 

raspunsului se scade 1 p.     

10 a. X b.   X c.    d.   X 

11 a. X b.   X c.   X d.   X 

12 a. X b.   X c.   X d.    

 SUBIECTELE 13-20  Exercitiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercitiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greşită a răspunsului 

se scade 1 p.     

13   (𝑥 + 2)2
𝑛
− 2 

14   20232 

15   {−
1

2
, 3} 

16   1 

17   {2} 

18   {1} 

19   11 

20   
1

16
 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 


